

A/PSD/326/28.06.2014

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 12624/28.06.2017



**ROMANIA**  
**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**Cabinet Parlamentar Simona Bucura Oprescu**

**Întrebare**

**Subiect: Situația economică a țării**  
**De la: Simona Bucura Oprescu, deputat de Argeș**  
**Către: Ministerul Finanțelor Publice**

Unul dintre cele mai importante obiective asumate de PSD în programul de guvernare este acela al asigurării unui ritm de creștere economică accentuat care să permită reducerea, pe cât posibil, a decalajelor față de restul țărilor membre UE dezvoltate. Datele de început de an au arătat bine, conturând cea mai mare creștere economică din UE pentru România, dar asta nu înseamnă că trebuie să ne îmbătăm cu apă rece și să nu rămânem vigilenți.

Astfel, cei mai recente indicatori economici arată că execuția bugetului general consolidat pe primele cinci luni ale anului 2017 s-a încheiat cu un deficit de 2,2 miliarde de lei, respectiv 0,27% din PIB, față de deficitul de 0,8 miliarde de lei, respectiv 0,1% din PIB, înregistrat la aceeași perioadă a anului 2016. S-au înregistrat creșteri față de anul precedent la încasările, contribuțiile sociale (+15,9%), impozitul pe salarii și venit (+12,9%), impozitul pe comerț exterior și tranzacțiile internaționale (+10,1%), venituri din capital (+13,2%), precum și din impozite și taxe pe proprietate (+20,6%). Încasările din alte impozite și taxe pe bunuri și servicii au crescut cu 64,4% față de aceeași perioadă a anului precedent.

Totuși, în ceea ce privește veniturile din TVA, acestea au înregistrat o scădere față de primele cinci luni ale anului 2016 cu 5%, pe fondul reducerii, începând cu 1 ianuarie 2016, a cotei standard de TVA de la 24% la 20%, măsură care s-a reflectat în încasări începând cu luna februarie 2016. Totodată, începând cu luna februarie 2017 se reflectă în încasări și efectele reducerii cotei standard de TVA de la 20% la 19%. De asemenea, încasările din accize au fost cu 9,4% mai mici comparativ cu aceeași perioadă a anului precedent, fiind influențate de reducerea nivelului acestora pentru

unele produse energetice începând cu 1 ianuarie 2017. Deloc de neglijat, sumele de la Uniunea Europeană în contul plăților efectuate sunt în sumă de 4,6 miliarde de lei, din care 4,2 miliarde lei reprezintă sume aferente proiectelor din domeniul agriculturii. În plus, cheltuielile bugetului general consolidat au totalizat 100,6 miliarde de lei, înregistrând o creștere în termeni nominali cu 9,4% față de aceeași perioadă din anul precedent.

Date fiind cele expuse mai sus, conform unor informații statistice oficiale, vă întreb:

Care sunt indicatorii macro-economiци disponibili în acest moment la Ministerul Finanțelor Publice?

În ce măsură deficitul de acum este real și în ce măsură, respectiv din ce surse, poate fi el acoperit?

Ce se poate face pentru creșterea veniturilor, inclusiv din fonduri UE?

Nu în ultimul rând, sunt motive de îngrijorare privind ducerea la îndeplinire a unor obiective din programul de guvernare în aceste condiții?

Aștept răspuns scris.

Vă mulțumesc!

Semnează

deputat de Argeș al PSD Argeș Simona Bucura Oprescu



28.06.2017